



Плакат художника В. Викторов. Издательство «Пластик».

## С ПРАЗДНИКОМ!

### ДОРОГИЕ ТОВАРИЩИ!

Руководство, партийный комитет, группком профсоюза и комитет ВЛКСМ ордена Трудового Красного Знамени Ангарского управления строительства сердечно поздравляют вас и ваши семьи с Днем международной солидарности трудящихся 1 Мая.

Коллективы ордена Трудового Красного Знамени Ангарского управления строительства вместе со всем советским народом встречают Первомай в обстановке большого трудового и политического подъема, вызванного подготовкой к XXVII съезду КПСС и сорокалетию Победы советского народа в Великой Отечественной войне.

В День 1 Мая желаем вам, дорогие товарищи, дальнейших успехов в выполнении заданий завершающего года, пятилетки в целом, достойной встречи XXVII съезда КПСС. Доброго вам здоровья, большого личного счастья, мира во имя процветания нашей великой Родины.

Ю. И. АВДЕЕВ,  
начальник Ангарского управления строительства;  
А. С. ПЕРШИН,  
секретарь парткома;  
Л. К. ВОЯТИК,  
председатель группкома;  
Р. Я. ФЕДОРКО,  
секретарь комитета ВЛКСМ.

## ДОСКА ПОЧЁТА

Победителями социалистического соревнования в стройке в честь 40-летия Великой Победы и 50-летия стахановского движения за 39 неделю стали:

СТРОИТЕЛЬНО-МОНТАЖНОЕ УПРАВЛЕНИЕ № 4.

ЗАВОД ЖЕЛЕЗОБЕТОННЫХ ИЗДЕЛИЙ № 3.

СТРОИТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 4 СМУ-5 — НАЧАЛЬНИК Н. А. БРОВКО.

БРИГАДА ОТДЕЛОЧНИКОВ СМУ-2 А. А. РАДЧЕНКО.

БРИГАДА ПЛОТНИКОВ СМУ-5 М. Ф. ВОТЯКОВА.

БРИГАДА ПЛОТНИКОВ-БЕТОНЩИКОВ СМУ-6 С. Г. ГОЛИКОВА.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# Ангарский СТРОИТЕЛЬ

ОРГАН ПАРТКОМА, ГРУППКОМА, КОМИТЕТА ВЛКСМ И АДМИНИСТРАЦИИ ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ АНГАРСКОГО УПРАВЛЕНИЯ СТРОИТЕЛЬСТВА

№ 33 (3711)

ГАЗЕТА ИЗДАЕТСЯ С 5 АВГУСТА 1949 г.

1 МАЯ 1985 года

СРЕДА

Цена 2 коп.

## НАШ ПЕРВОМАЙ

Сегодня на нашу улицу пришел Первомай — День международной солидарности трудящихся.

Этот день всегда радует и волнует, он приходит к нам с первыми лучами весеннего солнца, с первой зеленью и первыми цветами. Украшаются кумачом улицы и проспекты, расцветают улыбками лица. Праздник выплескивается нарядными колоннами демонстрантов, гремит торжественными маршами, разливается искренним весельем.

Май — праздник весны и труда! Сегодня мы рапортуем о том, что сделано, намечаем задачи на будущее.

Первомай завершающего года одиннадцатой пятилетки многотысячный коллектив Ангарского ордена Трудового Красного Знамени управления строительства встречает под знаком подготовки к очередному XXVII съезду КПСС, в преддверии Дня Победы над фашизмом, вдохновленный решениями апрельского (1985 г.) Пленума ЦК КПСС.

В канун Первомая подведены итоги социалистического соревнования. План строительно-монтажных работ за I квартал 1985 года по генподряду выполнен на 100,5 процента, по субподряду — на 114,3 процента, по производительности труда — на 100,6 процента.

Как свое кровное, личное дело восприняли ангарские строители Ленинский ударный месячник за сверхплановое повышение производительности труда и снижение себестоимости выпускаемой продукции.

Еженедельно на доску Почета газеты «Ангарский строитель» заносились коллективы-победители трудовой вахты в честь 40-летия Победы, 50-летия стахановского движения, ударного месячника.

В предмайском социалистическом соревновании правофланговыми признаны второе строительно-монтажное управление, управление энергоснабжения, монтажно-строительное управление № 76, пятый завод железобетонных изделий.

В колонне демонстрантов сегодня идут коллективы передовых бригад Александра Казакова, Владимира Лисневского, Анатолия Семушева, Александра Бек-Булатова, Анатолия Радченко, Геннадия Сутырина, Михаила Старикова, Василия Сливка, Виктора Карнаухова, Виктора Удота, Владимира Карпушова, Валентины Кулажской. Строители гордятся их именами.

## ЗАСЛУЖЕННЫЕ НАГРАДЫ

Радостная весть пришла накануне праздника на завод железобетонных изделий № 5. Коллективу этого завода, которым руководит И. П. Кузнецов, секретарь партийного бюро В. Ф. Евстифеева, председатель профсоюзного комитета В. С. Михайленко, секретарь бюро ВЛКСМ Т. Прокопьева, присвоено звание «Подразделение высокой культуры производства и организации труда» по Главку.

И еще одно событие произошло в жизни этого коллектива. Он признан победителем социалистического соревнования за первый квартал этого года.

Среди цехов за первый квартал этого года в лидеры вышел цех минеральной ваты, где начальником А. И. Маценко. Наилучших результатов среди цехов вспомогательного производства добился коллектив цеха реализации. Среди коллективов бригад лидируют арматурщики А. А. Киселева.

Комсомольско-молодежный коллектив А. А. Никифорова вышел в лидеры по стройке среди комсомольско-молодежных бригад.

Л. ГЕРШУН.



## СЕГОДНЯ НА ПУСКОВЫХ

### ПРАЗДНУЮТ НОВОСЕЛЬЕ

В СЕРЕДИНЕ апреля шестиподъездный блок «В» дома № 4 в 17 микрорайоне принял первых жильцов. 64 семьи работников производственного объединения «Ангарскнефтеоргсинтез» вместе с Первомаем отпразднуют новоселье. Новые квартиры не только удобны по внутренней планировке, но и качествен-

ны по отделке: пол коридора и кухни покрыт плиткой ПВХ, экраны из глазурованной плитки на кухне, облицовка ванной. На отделке дома трудились бригады участка № 4 СМУ-5 — плотники М. Ф. Вотякова, штукатуры Е. Е. Нисиченко, маляры Е. В.

Невидимовой, Ф. С. Харисовой, Н. А. Пруса, бригада первого участка Е. Г. Михалевой. Работы выполнены с хорошим качеством под руководством мастера В. П. Коневой. Первый этаж дома займет новая городская библиотека. 29 апреля ключи от нее переданы хозяевам — работникам библиотеки.

### ДЛЯ МОЛОДЫХ СЕМЕЙ

НА ОБЪЕКТАХ жилья и соцкультбыта трудятся две бригады нашего участка. Коллектив В. И. Коплана занимается устройством подкрановых путей, а бригада В. Г. Тимофеева занимается монтажом башенных кранов.

В 6а микрорайоне начато строительство дома № 25. Это дом для молодых семей стро-

ителей. На площадке уже уложены пути и смонтирован кран. Коллективы этих же бригад потрудились и на строительстве здания райкома партии Юго-Западного района. Кран здесь был смонтирован в день субботника.

В. ВОРОБЬЕВ,  
начальник участка № 4 УМА.

### ГОТОВЯТСЯ К СДАЧЕ

два блока жилого дома № 18 в 17 квартале. На первом этаже блока «б» разместится детский клуб. Отделка дома была полностью закончена в период Ленинского ударного месячника. Одиннадцать бригад трудились по повышенным социалистическим обязательствам. Среди бригад самая высокая выработка достигнута коллективами Е. Г.

Михалевой — 34,6 кв. метра на человеко-день и В. П. Хмель — 33,6 кв. метра. Большой объем штукатурных работ с хорошим качеством выполнили по блоку «б» и детскому клубу бригады Е. Е. Нисиченко и Г. В. Гарц.

И. МИРОНЕНКО,  
инженер-нормировщик участка № 1 СМУ-5.

## ПОСВЯЩЕН ДНЮ ПОБЕДЫ

Дружно вышли на суббота, посвященный 40-летию Победы советского народа над фашизмом, автомобилисты стройки. Более двух с половиной тысяч водителей, служащих, инженерно-технических работников трудились на

трассах, были заняты ремонтом, благоустройством территории автобаз.

В этот день было оказано транспортных услуг на 35 тысяч рублей.

Л. НИКИТИНА.



Строится школа в 212 квартале. Фото А. ВАСИЛЬЕВА.

## ПОБЕДА—ЭТО ТРУД

Прорабство Владимира Федоровича Толмачева из СМУ-1 по итогам соревнования за первый квартал 1985 года вышло в победители. В. Ф. Толмачев — специалист, у которого за плечами опыт практической работы. Еще в 1971 году он пришел в СМУ-1 трудиться в качестве плотника. Закончил строительный техникум. В настоящее время Владимир Федорович работает с комсомольско-молодежной бригадой Е. М. Грабаря, занимаются устройством нулевых циклов.

— Как вы сами оцениваете лидерство участка? — На такой вопрос редакция попросила ответить прораба Толмачева.

— Все предыдущие годы работа была очень напряженной. Пятилетнее задание прорабство выполняло за четыре года и четыре месяца. Освоено денежных объемов 2257 тысяч рублей, подготовлено 66 фун-

даментов для жилых домов в микрорайонах города 17, 18, 19, 6а, 7а, 212 квартале.

Показатели могли быть выше, если бы велась комплексная и планомерная застройка микрорайонов. Частая перебазировка вызывает заметные потери как по объему СМР, так и по производительности труда. Своевременно учредили централизованную перевозку бытовых, но организации в этом деле никакой. Большие трудности с поставками раствора. Считаю, что главное в достижении всех показателей — это труд людей. Работаю с бригадой Жени Грабаря, что скажешь — трудятся люди, любят свою работу, добросовестные, ответственные — отсюда и успех прорабства. Желательно, чтобы таких бригад было больше на стройке. Весь коллектив прорабства поздравляю с праздником и желаю не снижать трудовых успехов.

## ПО ЛИЦЕВЫМ СЧЕТАМ ЭКОНОМИИ

Коллектив управления энергоснабжения занял первое место по итогам социалистического соревнования за первый квартал этого года с вручением переходящего Красного знамени и диплома первой степени. Этот коллектив занесен в книгу Почета пятилетки. Сегодня об его успехах рассказывает председатель профкома Ларса Семеновна Гигиташвили.

— Все первичные и трудовые коллективы нашего управления стоят на ударной вахте в честь 40-летия Победы. При подведении недельных итогов учитываем не только производственные показатели, но и состояние охраны труда, трудовой дисциплины, выполнение особо важных работ.

За прошедшие недели бригады И. В. Говорухина, Е. В. Дятко, В. К. Савченко, И. П. Амелина стали победителями по Центральному району. Коллектив УЭС 13 раз из 38 недель становился победителем в соревновании среди предприятий Центрального района.

Первичные трудовые коллек-

вы в Ленинском ударном месячнике трудятся с полной отдачей. Все бригады имеют личные счета бережливости. Дело это для нас новое, требует доработки по специфике работы. Но главное есть начало.

За первые три недели апреля коллективы бригад сэкономили материалов на 321 рубль, электроэнергии — 298 квт-часов, кабельной продукции — 80 метров, металла — 80 килограммов, круглого леса — 0,3 кубических метра, в результате реставрации и вторичного использования.

По экономии энергоресурсов нашему коллективу присуждено первое место среди предприятий энергетики Ангарска за первый квартал последнего года одиннадцатой пятилетки и первое место среди обслуживающих подразделений стройки.

Коллектив настроен с честью выполнять принятые социалистические обязательства в честь 50-летия стахановского движения, XXVII съезда КПСС.

## ЕСТЬ ПЯТИЛЕТКА!

НАША КОМСОМОЛЬСКО-МОЛОДЕЖНАЯ БРИГАДА ВЫПОЛНИЛА СВОЕ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВО «ПЯТИЛЕТНЕЕ ЗАДАНИЕ — К 115-Я ГОДОВЩИНЕ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ В. И. ЛЕНИНА». 19 АПРЕЛЯ МЫ ЗАВЕРШИЛИ ПЛАН ОДИННАДЦАТОЙ ПЯТИЛЕТКИ.

А. НИКИФОРОВ,  
бригадир ЗЖБИ-5.



Справа — бригадир ЗЖБИ-5 А. Никифоров. Фото А. МАКЕКО.

## ГОВОРЯТ ПОБЕДИТЕЛИ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ

♦ Актуальные интервью

Бригада плотников-бетонщиков ремонтно-строительного управления Владимира Семеновича Лисневского.

С 1951 года на стройке В. С. Лисневский. Сначала — на ДОКе-2, и вот уже 26-й год в РСУ, и все бригадиром. Орден «Знак Почета», знаки победителя социалистического соревнования, Ленинская юбилейная медаль, многочисленные почетные грамоты — оценка и свидетельство его труда.

— Владимир Семенович, ваша бригада постоянно выходит в призеры социалистического соревнования по РСУ, стройке, городу. И вот и сейчас за первый квартал вам присвоено звание «Лучшая бригада АУС». Нелегко достаются победы?

— Трудом. А настоящий труд легким не бывает. Судите сами. Наша бригада плотников-бетонщиков и ремонтирует, и строит. Вот зимой мы вели кирпичную кладку на станциях Южной и Лесной.

— Так вы еще и каменщики?

— И не только. И стеколь-

## ЗДЕСЬ МОЙ ДОМ

ные работы ведем, и кровельные, и плитку кладем. Каждый владеет несколькими профессиями, вернее, костяк бригады: Григорий Исаевич Старыгин, Сергей Феоктистович Сергеев, Александр Иванович Темников и другие.

Сейчас весна — ремонт в разгаре. Бригада наша разбросана: общежитие 6-88, детское учреждение № 47, КБО в Майске, жилой дом в поселке Шеститысячник, турбаза «Большой Колей». Вот построили деткам веранды с навесом, игровые домики, потом будем в Майске строить склад кирпичный полностью от фундамента и до крыши. Спрашиваете, как побеждаем? Умением — одно. В день даем полторы нормы. Но не умением одним, этого мало, если нет дисциплины. С нее все начинается. У нас она в норме. Хотя в любой бригаде есть нерадивые, особенно среди молодых. Не любят, когда подтапливаешь. Но все

равно держим. Нарушений нет. Мне-то, с детства привыкшему к труду, хлебнувшему лиха в военную годину, непонятна эта нерадивость. Пахал, сеял, косил, теперь всю жизнь строю — для людей, и для себя построил дом в пос. Северный. Когда в отпуск приезжаю на родину, в Белоруссию, решаю — останусь. Кончается отпуск — и опять назад тянет. Здесь мой корень, здесь дом, дети, внуки.

— Кстати, Владимир Семенович, за первый квартал в победителя по стройке вышел прорабский участок Лисневского Виктора Владимировича. Родственник ваш?

— Сын. В одном РСУ работаем. Династия, так сказать. С детства его к труду приучал. Да и сейчас, хоть и техникум у него, нет-нет да и подкажу, где надо, а то и пожурию. Опыт у меня есть. Долгая жизнь в труде — моя университет.

## ОБРАЗ ЖИЗНИ—СОВЕТСКИЙ

## ТОЧКА ОПОРЫ



ПОДВАРКОВ не замечал весны — ни веселого щебетания птиц, ни журчания ручьев, ни по-особому звонких ребячьих голосов.

Не давала покоя мысль — бригада готовилась к переходу на подряд. Пора. Но как убедить в этом руководство своего ДОКа?

Кириллов не горючился, он ждал. Он как руководитель предприятия, предприятия не легкого, зависящего от поставщиков, капризов погоды, удаленного от города (отсюда и большой вопрос — кадры), в душе был против сиюминутного перевода бригады на подряд. Но время диктовало свои требования.

Неугомонный Подварков нашел поддержку и в лице бывшего секретаря парткома УПП стройки Николая Михайловича Булоченко, сумев зарезать своей энергией и целеустремленностью.

5 мая — День печати

**Сознательным рабочим дорога прежде всего и больше всего в каждом органе печати его принципиальность.** В. И. ЛЕНИН.

**О**ПРЕДЕЛЕНИЕ В. И. Ленин роли газеты — быть не только коллективным пропагандистом, коллективным агитатором, но и коллективным организатором масс, в полной мере можно отнести и к стенным газетам — так называемой малой прессе. Стенные газеты — детище революции — являются неотъемлемой частью жизни каждого трудового коллектива. Назначение стенной газеты — быть активным помощником партийной, проф-

Год от года набирает силу редколлегия стенной газеты ОГТ «За технический прогресс» (ответственный редактор Н. П. Хочева). Она хорошо отражает жизнь коллектива, со вкусом оформляется. Правда, и ей присуща общая «болезнь» — перепечатка переводов из центральной прессы. Стенгазета СМУ-5 «Отделочник» — ответственный редактор А. А. Мухин — тоже не раз выходила в призеры смотр-конкурса. Это рабочая га-



В. И. Ленин в своем кабинете в Кремле. 1918 год.

Фотохроника ТАСС.

От нашего главного корреспондента

## НА КАЛЕНДАРЕ — АВГУСТ

**Б**РИГАДА, руководимая мной, занимается строительством девятиэтажных жилых домов. Постоянно работает на подряде. Если в десятой пятилетке мы освоили новую серию, то в одиннадцатой возведение жилых домов этой серии шло полным ходом. Бригада трудится с опережением плана, на бригадном календаре уже август. Четыре месяца 1985 года мы трудимся стабильно. План строительного-монтажных работ и по производительности труда выполнен, нарушений трудовой и производственной дисциплины нет.

В ударный апрельский месяц бригада закончила монтаж жилого дома № 15в в 12а микрорайоне и приступила к нулевому циклу жилого дома № 7 в 177 квартале. В апреле план строительного-монтажных работ был установлен повышенный, но бригада справилась с его выполнением досрочно, 25 апреля. Кого назвать лучшим? Затрудняюсь выделить кого-либо — все 22 человека работают добросовестно, профессионально, грамотно.

Ритм производственный иногда сдерживает и нарушает комплектация сборным железобетоном — это заводы ЖБИ-4 и ЖБИ-1. Они поставляют нам стеновые панели, экраны и балконные плиты, а вот к заводам ЖБИ-2 и 5 у нас никаких претензий нет.

М. СТАРИКОВ,  
бригадир СМУ-1.

ТОВАРИЩ О ТОВАРИЩЕ

## ДЕЖУРНЫЙ ПО СТАНЦИИ

В коллективе управления железнодорожного транспорта строительства работает немало женщин. Это осмотрщики вагонов, монтеры пути, дежурные стрелочных постов и приемосдатчики груза. Работают более тридцати человек дежурными по станции. Одна из них Анна Ивановна Лапина.

В УЖДТ она трудится уже 35 лет. Начала с рядового приемосдатчика груза. Но уже через год и восемь месяцев ее назначают старшим приемосдатчиком.

Шля годы. Накапливался опыт и знания. Знакомилась Анна Ивановна и с работой дежурного по станции. Первым учителем и наставником здесь был Сергей Васильевич Бех.

За свой труд она получила 37 благодарностей, 13 Почет-

## ДЕЙСТВУЕТ ПОДРЯД

**И**ТОГИ первого квартала по работе методом бригадного подряда в СМУ-4 показали, что в течение этого периода постоянно трудились на хозрасчете восемь бригад. Выработка составила на одного рабочего 4745 рублей, это выше плановой. Освоено 560 тысяч рублей или 46,1 процента от общей плана СМР. Общее количество работающих на подряде составило 118 человек. Нужно отметить, что целенаправленно работали методом хозрасчета участки № 1, 2, 4, 5. Включены были в подрядные договоры такие важные объекты, как завод химреактивов, керосинопроед, и-пропиловые спирты, ТПК, объекты жилья и соцкультбыта, школа пос. Одинск. На объектах теплично-парникового комбината и школе поселка Одинск бригады трудятся по сизовому подряду. В апреле заканчивается договор двух бригад. Коллектив уложился в срок, работы имеют хорошее качество. В таком же направлении продолжены работы по подряду и во втором квартале.

Л. ПРИХОДЬКО,  
старший инженер ООТ-3  
СМУ-4.

## ЛИСТАЯ СТРАНИЦЫ ГАЗЕТЫ...

1980 ГОД  
**В** ПОДШИВКЕ газеты этого года на всех ее страницах мы видим интересные по композиции, выразительные снимки за лаконичной подписью: фото А. БИРЮКОВА.

**С** ТАТЬИ о комсомольской жизни, о воспитании трудом часто встречаются в этот год за подписью А. ДАРЕНСКИХ, секретаря комитета ВЛКСМ отделочного района.

**А**КТУАЛЬНЫЕ по темам, проблемные статьи были написаны сотрудником редакции нашей газеты в 60-е годы Г. М. ВОЛОВИЧЕМ. В настоящее время он собственный корреспондент газеты «Труд».

**Б**РИГАДИР пятого района В. ТОЛСТОВ писал не только материалы и корреспонденции со строящихся объектов, но и юмористические рассказы для литературной страницы «Ангарского строителя».

1970 ГОД  
**Н**А ТЕМЫ экономики — под такой рубрикой в 1970 году часто выступал со своими материалами на страницах газеты начальник планового отдела СМУ-3 В. Ф. ГАСТ.

**Б**ОЛЕЕ 20 лет являлся внештатным корреспондентом газеты работник УЖДТ Е. С. ГАВРИЛОВ. Темы его материалов были самые разнообразные — зарисовки о передовиках производства, социалистическое соревнование.

**В** ЭТОМ ГОДУ часто встречаются тематические публикации М. СИНИЧКИНА, старшего инструктора ВПЧ-21.

**В** ОПРОСАМ социалистического соревнования посвящались частые выступления в газете С. М. ВЕРЕВКИНА, в те годы работавшего председателем стройкома СМУ-7.

1980 ГОД  
**М**НОГО лет работе внештатного корреспондента отдала Л. А. АРЖАННИКОВА, секретарь партбюро УПТК, ныне пенсионерка.

**О** ДЕЛАХ и людях коллектива УПТК интересно пишет внештатный корреспондент, начальник отдела кадров УПТК Л. Д. МОРОЗОВА. Начиная с этого года, ее работа внештатника становится особенно активной.

**Н**А ЧЕТВЕРТОЙ странице большинства статей о спорте написаны А. П. МИРОВЫМ, завучем ДЮСШ.

## СТЕНГАЗЕТА В ЖИЗНИ КОЛЛЕКТИВА

союзной, комсомольской организаций, хозяйственных руководителей в мобилизации трудящихся на выполнение стоящих перед коллективом задач. Именно с этих позиций и следует оценивать каждую стенгазету.

Всем требованиям, стоящим перед малой прессой, отвечает стенная газета УЖДТ «На рельсах». Вот уже несколько лет подряд она занимает привилегированные места в общестроительных смотр-конкурсах, посвященных Дню печати. Она богата по содержанию, красочно, со вкусом оформлена. И выходит она не только к круглым датам. Ее будничные, рабочие номера зачастую бывают тематическими — посвящаются вопросам трудовой дисциплины, наставничеству, охране труда и т. д. Бывший редактор стенной газеты В. М. Коростелев, делаясь опытом работы редколлегии на семинаре, отмечал, что успех заложен в заблаговременном планировании каждого номера, предусматривающей тематику заметок, предполагаемых авторов, сроки сдачи материалов в номер, оформление. Единственный упрек, который можно было бы высказать редколлегии, — мало заметок от рабочих, в основном пишут руководители всех рангов.

вета. У нее хороший стенко-ровский актив.

Обращает на себя внимание стенгазета группкома «Профработник» — ответственный редактор Г. А. Неверова. В каждом номере чувствуется поиск, желание неординарно рассказать о жизни коллектива — иногда — это просто фотогазета. Редколлегия нашла хорошую форму приложения к стенгазете — «Фронтовой листок», где оперативно в год 40-летия Победы рассказывается об участниках войны.

Ежегодно к Дню печати проводится смотр-конкурс стенгазет стройки. С сожалением приходится констатировать: число участвующих в нем подразделений не растет, а уменьшается, хотя стенгазеты выпускаются везде. Свое неучастие в смотре редколлегия объясняют тем, что им нечем «похвастаться», то есть сами понимают, что их стенгазета не отвечает предъявляемым к ней требованиям.

Знакомство со стенгазетами заставляет сделать вывод: некоторые редколлегии не знают даже основных правил оформления. Видимо, нельзя ограничиваться семинаром, проводимым раз в год. Назрела необходимость системного обучения редколлегий.

Л. МУТИНА.

— Ведь это наш завтрашний день, — горячо уверял он специалистов деревообрабатывающего комбината № 1, — и мы готовы при вашей поддержке горы свернуть. Бригада — золотая. А подряд — это жизнь, ритм.

И добился своего. Заработали отделы, обчитали, выверили. И вот с июля 1984 года официально бригада Подваркова начала жить, как казалась бригадирю, по-новому. Подряд стал реальностью. План июля был выполнен. Производительность труда составила 122,4 процента. Последний летний месяц 1984 года тоже был успешно завершён.

В сентябре залихорадило лесопильный цех. И сразу сработала обратная связь. План сентября был провален. Кавалось бы, в октябре вновь проглянуло июльское солнышко, но осень есть осень. И с ноября и план, и настроение в бригаде стали резко падать...

Второго июля 1974 года трое выпускников ГПТУ-35 пришли работать на ДОК-1 столярно-станочниками в столярный цех. И вот в октябре 1975 года одного из них —

Анатолия Подваркова — назначают бригадиром. Ему и двадцати тогда еще не было. Но были характер, молодость, задор, уверенность в своих силах, а главное — поддержка коллектива. И завертись, закружиться будни.

В 1976 году бригада стала комсомольско-молодежной. Незаметно, по-отечески поддерживал молодого бригадира бывший директор, ныне работник УПП Новомир Николаевич Фелелов. Он и по сей день тепло, с улыбкой вспоминает молодого горячего бригадира, для которого просто не существовало вопросов, которые нельзя решать.

Призовые места, награды, улыбки, рукопожатия, казалось, поезд, по имени жизнь, будет нести стремительно вперед — без остановок.

В октябре 1979 года Подварков передал свою комсомольско-молодежную бригаду лучшему другу, коммунисту Александру Халтаеву, также выпускнику ГПТУ-35. И возглавил бригаду из цеха деревоконструкций, которая отличалась от прежней не только

(Окончание на 4 стр.)

# ТОЧКА ОПОРЫ

Олонч. Нач. на 2 стр.

численностью, но и по номенклатуре выпускаемых изделий.

Подваркову везло на хороших людей. Может быть, от того, что человек он открытый, прямой, как сейчас модно говорить, коммуникабельный, а может быть, от того, что коллектив на ДОКе дружный, сработавшийся, сразу ощутил Анатолий помощь и поддержку со стороны бывшего бригадира Павла Федоровича Лоскутова, который остался в бригаде. С удовольствием помогал Лоскутов становлению Подваркова-бригадира, Подваркова-человека.

Понимал старый солдат, прошедший многими трудными дорогами войны — Москва, Гомель, Брянск, Орловско-Курская дуга (был четырежды ранен), что нельзя дергать, поучать, торопить. Спокойно, мудро, неторопливо обучал своему ремеслу, делу, умению быть организатором, бригадиром не только по назначению, но по смыслу — конкретному вкладу в труд бригады.

Нелегко приходилось Подваркову. Его новая бригада давала свыше 40 процентов валовой продукции всего предприятия. Объекты жилья, промышленного строительства, сельского хозяйства обеспечивали коллектив деревоконструкциями и погонажными изделиями.

В этом цехе особо дурманящий запах свежестроганного дерева. Ощущение леса, тайги. Конечно, с годами ко всему привыкаешь. Но этот терпкий запах не спутаешь ни с каким другим, и, кажется, будто привораживает он к родному цеху.

Едет бригадир рано утром мимо гиганта нефтехимии —

предприятия «Ангарскнефтеоргсинтез» — вот они стоят градири: дело рук коллектива его бригады. Как грибы после дождя, растут жилые массивы Ангарска. И каждое новоселье — в радость и Подваркову.

1976 год — еще одна веха в трудовой биографии Анатолия. Он стал кандидатом в члены КПСС. Рекомендации давали бригадир столярного цеха, кавалер орденов Трудового Красного Знамени и Октябрьской Революции Леонид Анатольевич Кульбицкий и бесменный секретарь партийной организации ДОКа, начальник отдела кадров Валентина Алексеевна Чукмасова.

Незаметно прибавлялись годы, заметно возрастала нагрузка. И чем больше вникал бригадир в производство, тем больше возникало вопросов, желания докопаться до глубины, до корня.

Сейчас списочный состав бригады — 35 человек, 6 коммунистов. Для многих, а большинство выпускники ГПТУ, бригада Подваркова стала не только стезей, тропинкой в трудовую жизнь, но и дорогой к единому сплочению с партией коммунистов. Крановщики Людья Евсеева и Космач, без которых просто немислима жизнь цеха, стали коммунистами на ДОКе. Девчата всегда охотно откликнутся на любую просьбу. Если это необходимо, то сойдут со своей «высоты» и помогут бригаде.

В феврале в бригаде прошло бурное собрание. Конечно, отлично понимал Владимир Николаевич Кириллов, директор ДОКа. Подваркова, но... И вот вновь зашумели ручьи, защебетали птицы. Весна этого года робко вступала на сибирскую землю.

Неугомонный Подварков дошел и до начальника УПП Михаила Михайловича Беликова.

В марте была закончена реконструкция лесопильного цеха, и пошел пиломатериал. План марта бригада Подваркова выполнила на 107,7 процента, производительность составила 105,4 процента. Бригадир заметил везу. Наступил перелом и в настроении бригады.

Порою кажется, что поезд по имени жизнь так и будет стремительно нестись вперед. Но все чаще и чаще и длиннее по времени остановки для Подваркова. Все резче ощущение, что не хватает знаний, опыта.

— Подумываю об учебе, — говорит Анатолий Гурьевич Подварков. — Жизнь заставляет.

На ДОКе шло становление Подваркова не только как рабочего человека, но здесь же он обрел прочный и надежный тыл — семью.

В 1977 году Галя Дедюхина, член его бригады, стала Подварковой. Кто кого покорила — этот вопрос останется тайной. А в 1984 году стала и соратником по партии.

Ничто так не быстротечно, как время. Вот уже и старшая дочь, Анжелика, заканчивает первый класс. Растет самостоятельной, инициативной. Без помощи папы и мамы три раза в неделю ходит в ДК «Строитель» в хореографическую студию. Подрастают младшенькие. На днях самому младшему миновал год. Жизнь идет своим чередом.

Коммунист, бригадир, член парткома УПП Анатолий Гурьевич Подварков живет полноценной жизнью, работает, думает, строит планы на будущее, ищет, находит... И твердо убежден, что выбрал верный путь в жизни, и опорой ему — родной коллектив деревообрабатывающего комбината № 1.

Л. НИКИТИНА.

## ПОБЕДИТЕЛИ КОНКУРСОВ

В течение года на страницах «Ангарского строителя» проходили творческие конкурсы, в которых принимали участие корреспонденты редакции и работники.

Проводился также смотр-конкурс стенных газет, Подведены итоги конкурсов.

В конкурсе под девизом «Образ жизни — советский» премии присуждены корреспондентом газеты «Ангарский строитель» Кобениной Тамаре Ивановне — первая премия, Мутиной Людмиле Александровне — вторая премия, Певульской Алле Ивановне — третья премия.

Три поощрительные премии присуждены: начальнику ОК СМУ-4 Денисенко Владимиру Ивановичу, корреспонденту «Ангарского строителя» Гершун Людмиле Николаевне и старшему инженеру ОТЗ СМУ-4 Приходько Людмиле Степановне.

В творческом конкурсе, посвященном 40-летию Победы в Великой Отечественной войне, проходившем под девизом «Подвиг отцов — в наследство сыновьям», победителями стали:

начальник отряда ВВО ветеран войны Колесников Александр Иванович — первая премия, ветеран войны и труда Ронжин Иван Никитич — вторая премия, фотограф ОГ Макеко Анатолий Петрович — третья премия.

Поощрительные премии присуждены: инженеру отраслевого отдела АУС Анатолию Федоровичу Васильеву, старшему инженеру ОНОТУ Михаилу Тимофеевичу Васильеву и бывшему начальнику ОТЗ УЖДТ Василию Михайловичу Коростелеву.

В смотре-конкурсе стенных газет победителями стали: Первое место — редколлегия стенной газеты «На рельсах» (УЖДТ) — редактор В. М. Коростелев.

Второе место — редколлегия стенгазеты «За технический прогресс» — ОГ — редактор Н. П. Хочева.

Третье место — редколлегия стенгазеты «Отделочник» (СМУ-5) — редактор А. А. Мухин.

Редакция от души поздравляет победителей и желает им дальнейших творческих успехов.



Солнышко. Фото А. ВАСИЛЬЕВА.

## СПАСИБО ВАМ, РАБКОРЫ!

Активные рабкоры газеты представлены к награждению Почетными грамотами и денежными премиями. Среди них: Галина Адамовна Неверова, Роман Яковлевич Федорко, Людмила Васильевна Глушкова, Александр Абдулович Бек-Булатов, Анатолий Петрович Миронов, Нина Федоровна Позднякова, Людмила Степановна Приходько, Анатолий Афанасьевич Котовщиков, Борис Филиппович Захоженко, Лариса Семеновна Гигиташвили, Любовь Ивановна Мудрецова, Вальтер Фридрихович Гаст.

Редакция приносит искреннюю благодарность своим верным помощникам: Владимиру Николаевичу Глухову, Геннадию Ивановичу Шальгину, Надежде Алексеевне Черемисиной, Эльвире Ибрагимовне Миловановой, Михаилу Павловичу Попову, Александру Григорьевичу Даренских, Павлу Устиновичу Андронову, Лидии Дмитриевне Невидимовой, Тамаре Трофимовне Ушаковой, Ольге Семеновне Селюгиной, Анне Матвеевне Паньсковой, Михаилу Марковичу Постовалову, Михаилу Ивановичу Старикову, Вячеславу Александровичу Воробьеву, Лидии Александровне Коваленко, Ирине Григорьевне Мироненко, Галине Михайловне Плышевской, Марии Федотовне Щетининой, Леопольду Леопольдовичу Цинку, Александру Ивановичу Зеленинскому, Владимиру Васильевичу Баженову, Ивану Петровичу Зонову, Надежде Григорьевне Дырочка, Галине Ивановне Сазоновой, Татьяне Марковне Даниловой, Анатолию Прокопьевичу Попову, Людмиле Дмитриевне Морозовой, Юрию Георгиевичу Парвалову, Валентине Ивановне Зеленской, Ларисе Александровне Ерошенко.

## ОТКРЫЛАСЬ

## ФОТОВЫСТАВКА



Зоркий глаз. МНР.

Фото А. ВАСИЛЬЕВА.

В воскресенье, 21 апреля, во дворце культуры «Энергетик» открылась фотовыставка, в которой представлены работы профессионалов и самодеятельных фотолюбителей. В ней приняли участие двенадцать человек, среди которых руководители фотостудии «Фотон» ДК «Энергетик» Н. Грабовский и его воспитанники, фотограф МСУ-43 А. Штырь,

направленности тематики фоторабот, о большом воспитательном значении выставки.

И хотя на фотографиях не снята война, все они напоминают нам, как прекрасен мир, в котором мы живем вот уже четыре десятилетия, как нужно беречь и бороться за его сохранение.

На снимках, представленных на выставке фотолюбителям нашим внештатным корреспондентом А. Ф. Васильевым, отражена обширная тематика — это и серия работ «Па Монголия», и многочисленные фотографии детей, фотографии, посвященные спортивной жизни.

Особый интерес зрителей вызывает снимок «Космонавт № 1», пейзажи родного края.

Выставку посетили сотни ангарчан, оставившие в книге отзывов слова благодарности авторам фоторабот, итоги фотовыставки будут подведены 12 мая.

А. ФЕДОРОВ.

Редактор С. П. ЖИРУХИНА

Пишите: 665806, г. Ангарск, Октябрьская, 7

Звоните:

Редактор — 84-87; отдел промышленного строительства — 82-25; отделы: жилищного строительства, быта, культуры и спорта — 82-38; отдел общественных организаций, секретарь-машинистка — 80-20.

Формат 1/2 п л  
Тираж 2506  
Зак. 1031а  
НЕ 12599.